
ACTA N° 97 DE ASAMBLEA ORDINARIA DEL CONSEJO CONSULTIVO 

COMUNAL 10 

 

                                   A los 30 días del mes de setiembre de 2022, siendo las 18.55 

horas, se reúne en forma virtual el Consejo Consultivo Comunal 10 en Asamblea. 

Están presentes: Blanco Marcela, Cordo Osvaldo, Deluca Adriana, Díaz Marcelo, 

Fábregas Javier, Fantini Enrique, Gaita Néstor, Lizza Sandra, López Roxana, 

Monges Juan, Prieto Sandra, Rivoir Inés, Rosa Guillermo, Ronchi Elizabeth, Sabater 

Hernán, Sampaolo Mabel, Troitero Iván, Turano Virginia, Vélaz Claudio, Ursino 

Roxana, Zamora Axel 

Moderador: Elizabeth Ronchi 

 

ORDEN DEL DÍA: 

Aprobación del Acta N 96 

Informe de la Comisión de Presupuesto sobre la reunión con la Junta Comunal por 

proyectos presentados 

Hospital Vélez Sársfield, falta de profesionales en algunas áreas 

Mecanismos de participación vecinales conforme a lo establecido en la ley 1777 

Necesidad de fortalecer la comunicación del CCC con la J.C., lo mismo hacia dentro 

del CCC 

Informes y propuestas de Secretarías y Comisiones 

Conclusión de la reunión CCC – JC del martes 20 de setiembre 

Evaluar la posibilidad de la próxima Asamblea de octubre en modo presencial 

 

Comienza la Asamblea y Mabel Sampaolo solicita que se hable primero de los 
informes de las Comisiones y Secretarias. 
Se presenta Néstor del Barrio de Villa Real. 
Informe de la Secretaría de Educación y Cultura, habla Mabel 
Se está en un momento crítico de educación que excede a la Comuna, el tema de 
los estudiantes es gravísimo y la reacción que está teniendo el GCBA es muy triste. 
Se busca el diálogo y sólo hay una respuesta represiva, la Ministra debería tener 
una actitud constructiva. La semana que viene hay paro docente. Vuelve a poner el 
énfasis es que hay un destrato a toda la Comunidad Educativa, a estudiantes, 
docentes y padres a los que les mandaron la policía y van a recoger más votos 
porque actúan así. 
Aclara que hay un retroceso del proceso presupuestario educativo. 



Se vota para hacer una nota por la situación reinante. 
Desde Cultura tenemos que seguir haciendo el seguimiento de la biblioteca 
Ascasubi que está sin ni mucha explicación por parte de la Comuna. 
Comenta que el espacio cultural de El Corralón está por terminar de ser vacunatorio 
y dice como se va a guardar ese lugar de cultura. 
También refirió que hay que poner en valor el anfiteatro de la plaza Banderín. Aclara 
que también se enteró y logró ir a una reunión que convocaron de la comuna a 
"algunos vecinos" y que estaba Laura Fernández. El arquitecto parecía de bastante 
escucha. 
Hubo dos posturas guardar la llave o dejarla al cuidado de los vecinos. 
La Comisión deja la propuesta para hacer la próxima Asamblea en esta plaza, en 
este momento está inhabilitado, pero Mabel se ofrece a gestionarlo. 
Se vuelve a recalcar que la comuna participó en forma institucional y no nos 
avisaron. 
Osvaldo propuso hacer un comunicado de todas las acciones a las cuales no nos 
invita la junta. 
Mabel aclara que se juntas sólo con aquellos que tienen la misma mirada y aclara 
que todos somos dueños del espacio público. 
Interviene Roxana y dice que deberíamos sacar un comunicado desde la Comisión 
de Educación en apoyo a la situación de las escuelas ya que cada día nos 
enteramos de algo más violento. 
Sandra Lizza aclara que en el caso de Donn si está judicializada la escuela, si se 
hizo lo que se debe y tampoco hay respuestas. Que los chicos tienen jornadas súper 
largas en las escuelas. En el caso se Donn de 7.20 a 19 hs. Bachiller/Danza turno 
mañana y viceversa, que otro turno de interpretariado entra a las 18, estos no cursan 
bachiller y a la misma hora entra el profesorado y que hay muy pocas aulas para 
toda esta carga de cursada, encima. hay 3 que se inundaron con la última tormenta. 
Que la situación del Nini Marshall es de pasantías a partir de las 8 am, aclara 
Elizabeth Ronchi que los mandan a lavar platos y que cursan luego de 12 a 22 hs. 
teniéndose que hacerse cargo de su viático y comida y que no les abonan un 
centavo. 
También Sandra Lizza informa sobre un posible amparo que harán los padres de la 
escuela 14 del 17 por la doble jornada. 
También se habló de los míseros sandwichitos que se dan y todos los días es el 
mismo. 
Le toca a la Comisión de Relevamiento. 
Se presenta la gente de la calle Yerbal, Marcela Blanco y Valentina. 
Comenta Sandra Pietro que fueron a una reunión y que estaba la gente de Espacio 
Público y que lo que les preocupa a los vecinos lo que se va a hacer con el tema de 
seguridad, con las luminarias y los árboles y que le van a sacar 5-6 lugares de 
estacionamiento. Que ahora está lleno y no es por la escuela, que hay también una 
vecina discapacitada a la cual le dijeron que pida su permiso. Que pidieron el 
nombre de todos los vecinos. 
Hablamos de pedir un informe por mail con todas las modificaciones solicitadas por 
los vecinos. 
Marcela aclara que no participó de la primera reunión, que no la citaron a todos los 
involucrados, que ella está justo en el triángulo to, que van a ensanchar el cordón y 



que escucha de todo lo que faltan en las escuelas y hacen esto...Lo único que vio 
de positivo que dos chicos de la comuna los acompañaron para ver al lugar. Que 
propuso que en el 4880-4900 se haga la mano al revés ya que ahora se chocan con 
la autopista y tienen que retomar. La gente que vive en Cervantes al 100 tiene que 
hacer 8 cuadras para cruzar la vía, si cambian la mano sólo sería media. 
El problema de la iluminación sería por todo lo que plantean. 
También aclara que la única mano que va a haber en la calle verde va a trabar a 
todos los autos que quieran circular, incluso a los micros de la escuela. 
Qué se paró y se acercó a Mauro y le dijo que también iban a hacer un centro 
cultural. 
Valentina creía que en el Karting iban a hacer un estacionamiento y Pedone dijo 
que no. 
Qué en la reunión estaba Fernando Moya y que reclamó que nunca le mandaron 
nada de lo que él solicitó con respecto a la calle verde. 
Virginia comenta que en octubre-diciembre la ciudad es cede del C40, que preside 
Rodríguez Larreta. Comenta lo de la calle Honorio Pueyrredón que la justicia le dio 
el ok pero que igual arrancó nuevamente la obra. 
Que si no nos ponemos fuertes y firmes van a seguir haciendo calles de convivencia 
como está. 
Comentó también que la ciudad fue declarada Capital Gastronómica. 
Guillermo interviene y dice que no se informa en tiempo y forma. Que la reunión se 
hizo cuando ya estaba. 
Agrega que no dicen quién se va a ocupar el mantenimiento y que la verdad para 
un proyecto como este deberían comprar algún lugar abandonado y que es un 
negociado porque siempre se lo dan a la misma empresa  
Inés se refiere a Zona Calma de cómo la mantiene una viejita llevando bidones de 
agua en un chango. 
Sandra Lizza de las rejillas de las entradas a la misma y que a nadie le corresponde 
ese mantenimiento y se inundan las calles, que se ocupan los vecinos, de limpiarlas 
y que son muy pesadas. 
Que los canteros están todos rotos y las plantas altas y no se ve cuando se cruza. 
Otro problema es que los pasajes van a pasar a ser peatonales, dice Inés y Sandra 
aclara que hay muchos más choques que antes. 
Marcela dice que no es una calle verde, son macetones y vereda, que no hay 
césped. 
 
Continuamos con la Aprobación del acta 96. 
Se aprueba. 
 
Ahora informa la Comisión de Presupuesto de la Reunión con la Junta Comunal. 
Como Marcelo se tuvo que retirar se aclara que la misma se envió por mail y que si 
tienen alguna duda se pregunte por este mismo medio. 
 
Informa ahora Osvaldo por la Secretaría de Institucionales. 
En la última reunión de Interconsultivo se hace referencia que vacían de contenido 
y poder las resoluciones de los Presidentes de las Juntas ya que llevan la firma del 
Ministerio y la Jefatura de Gabinete. 



Que hay que seguir con el pedido de participación y descentralización y pedir 
explicaciones de que porque firman resoluciones sin ser consultado los Consejos 
Consultivos. 
Se va a hacer un pedido de informe desde los Interconsultivos. 
Informa que el Consultivo de esta comuna fue el pionero en la organización de los 
inter y que empezó para rechazar la implementación del B.A. y que ahora sería La 
Transformación No Para. 
Osvaldo continúa que tenemos que ver cómo podemos seguir para que las Juntas 
convoquen a los Consultivos y a la ciudadanía. Qué también se sigue reclamando 
participación presupuestaria. 
Comenta que se habló de que las comisiones de otros Consultivos  quieren 
integrarse con las nuestras. El primer tema que quieren tratar es el de los 
ferrocarriles y comenta lo que sucede en esta comuna con los embotellamientos de 
Manzoni, con los bocinazos. 
Osvaldo menciona que hay una Sra. especialista  en el tema. 
Que les gustaría hacer un Zoom. 
También se harían propuestas por las zonas aledañas a los ferrocarriles. 
 
Habla Inés por la Comisión de Salud. 
Refiere a la falta de profesionales en algunas áreas como Cardiología, Neurología 
y Pediatría. 
Que por guardia debería haber 5 profesionales y en la comuna hay 858 manzanas 
y 150000 habitantes según el último censo. 
Que en cardiología hay un sólo especialista, dos en cirugía general y 1-2 en 
especialidades críticas. 
En este momento de están nombrando un pediatra y un cardiólogo. 
Se compró material de laboratorio por 4 millones. 
El plantel del Vélez es de 33 médicos totales en planta y una trabajadora social para 
150000 personas. En otros hospitales es de 58, 60 o 70. 
Con respecto al Tomógrafo Inés se encontró con el presidente de la Junta que 
recorría Zona Calma y le dijo "que se quede tranquila que el año que viene lo tenés, 
vienen Horacio y Fernando". 
Si está la licitación de la sala. El Juntista Mascali no sabía que SEHOS Y TALA se 
habían presentado y que la última era la que estaba en condiciones. 
El lugar está, pero no en las condiciones para el tomógrafo, Inés aclara que sería 
en la guardia vieja y que por eso están arreglando el tablero. 
Dice que deberíamos pedir que reacomoden la sala de rayos porque hay un sólo 
equipo. 
Qué habría que hacer una carta y replicarla por todos lados y que con la 
visualización que se hizo por la página se consiguieron los pocos profesionales que 
nombraron. 
Entonces se dijo de elevar una nota, Osvaldo manifiesta su preocupación y que va 
a hacer la junta con respecto a esto y sino vamos al ministerio como se hizo con el 
tema dengue. 
Inés dice que la Junta no tiene injerencia sobre los hospitales y Adriana propone 
que lo gestione la Junta a quien corresponda. 
Osvaldo aclara que la Junta es el gobierno de la comuna. 



Se vota para que Inés y Adriana hagan una nota y que Institucionales se encargue 
de darle curso mediante nota a los mecanismos de participación vecinal. 
 
Adriana habla por la comisión de Relevamiento por la conexión de Villa Luro, 
norte/sur. 
Que presentaron un proyecto para el nuevo CESAC. 
El mismo consiste en utilizar la vía como un lugar de unión a través de la cartelería 
y la iluminación. Todo esto para que la gente de Villa Luro tomara conocimiento del 
nuevo lugar en la calle Bacacay por el puente del ferrocarril. Pedone dijo que no 
estaba de acuerdo y Mascali que no tenía ganas de hacerlo, porque el gobierno 
tampoco hace nada con el hospital. 
Adriana recalca que no se tuvo en cuenta el mecanismo de participación. 
También dice que tampoco se consultó a los vecinos por el playón de plaza Banff 
de 19 por 12 metros. 
Conclusiones reunión con Junta Comunal 
Se notó una gran preocupación del Juntista Mascali por el estado del hospital Vélez 
Sarsfield, especialmente por la falta de profesionales, además por la no aprobación 
de las licitaciones del tomógrafo y de la sala, que eso no lo sabía seguro, que eso 
había que constatarlo, que también se notó que los Juntistas no habían gestionado 
absolutamente nada en el Ministerio de Salud para interiorizarse sobre esos temas. 
La reunión fue muy improductiva, especialmente porque hubo una negativa hacia 
todo lo que el CCC planteaba. 
Adriana aclara que el presidente de la junta Mauro Pedone decía porque yo, porque 
yo, que él tenía la potestad de hacer eso, todo esto en la última reunión del 
Consultivo con la Junta, entonces no está respetando la ley.  
Osvaldo dice que se deben expedir todos los Juntistas, que tienen que responder 
políticamente, por intermedio de una nota para que se expresen todos. 
Inés agrega que cuando se lo cruzó en Villa Real, Pedone le dijo que a él no le 
importaba Zona Calma, lo que se hiciera porque ganó por un 65%. 
Ely dice que toda la Junta miraba a Pedone y no hablaron, que son cómplices. 
Sandra Lizza aclara que no son cómplices, sino que no laburan. 
Adriana dice enviar otra nota a la Secretaria de Atención Ciudadana porque no se 
trató lo de Villa Luro, que el proyecto de Banff es de Pedone, lo mandó el y pedir 
informe también por Intercomunales. 
Inés solicitar que manden las actas de las reuniones de la Junta con el Consultivo. 
Osvaldo dijo que en la 15 reclamaron ante la Sindicatura y Auditoría porque no 
enviaron los informes semestrales. 
Adriana quiere hacer la nota y agregar todo lo que fuimos presentando. 
¿El presidente de la junta les refirió que lo del CESAC iba a correr de boca en boca 
y Sandra Lizza dice ¿con la tecnología que manejan? 
Posibilidad de próxima Asamblea de Octubre en forma presencial. 
Se acuerda en que, de ser posible, se realizará la misma de manera presencial a 
finales del mes de octubre. 
 
Sin más, finaliza la Asamblea de este CCC10. 
 


